

衛生局 2024 年 5 月 24 日消息

## 衛生局與中華醫學會簽署繼續醫學教育合作備忘錄 共享醫學優質教育培訓資源

為促進內地與本澳繼續醫學教育的長期合作，昨（23）日衛生局與中華醫學會舉行交流會議，並由衛生局局長羅奕龍及中華醫學會副會長兼秘書長王健共同簽署《中華醫學會與澳門特別行政區政府衛生局繼續醫學教育合作備忘錄》（下簡稱《合作備忘錄》）。

羅奕龍局長於交流會議上表示，衛生局與中華醫學會之間保持着良好合作關係，中華醫學會一直以來團結全國醫學工作者，致力促進醫學發展、提升醫療水平、提高人民的健康素養，期望藉由是次合作共同推動內地與本澳繼續醫學教育深入交流與長期合作，透過共享優質資源，更好地滿足本澳醫療人員對內地優質教育培訓資源的需求，有效提升醫學理論水平和職業技能。他又強調，為配合“醫療+旅遊”政策發展，將積極推動中華醫學會各個分會的大型學術會議在澳門舉辦，透過醫療會展活動以加強兩地的學術交流，助力澳門大健康產業的發展。

王健副會長表示，中華醫學會在去年 4 個月內已為澳門 46 人次醫療人員共 12 個專業完成繼續醫學教育培訓工作。《合作備忘錄》的簽署得到國家的大力支持，是在一國兩制大框架下內地與澳門衛生領域合作上成功的探索。中華醫學會將全力推進內地與本澳醫療人員繼續醫學教育的合作，全力做好相關的服務，並期望在此合作基礎上，共同努力建立更高層次的學術交流；在學術會議、期刊、人員培訓等方面進行更大範圍和深入的合作，以拓寬繼續醫學教育合作的管道和方式，為內地與本澳醫療人員提供更豐富且具針對性的學習資源。

衛生局一直以來秉持“預防優先，妥善醫療”的宗旨，積極推動及落實各項衛生政策和措施，致力構建健康澳門，為建設健康中國貢獻力量。為不斷提升醫療衛生服務水平，《合作備忘錄》簽署後，中華醫學會定期向衛生局提供有關舉辦國家級繼續醫學教育的資訊，並對所承擔的繼續教育項目為本澳醫療人員提供相關安排

等，充分發揮中華醫學會在全國學術培訓交流方面的職能定位，本着需求導向、穩步推進的原則，着力推動內地與本澳繼續醫學教育深入交流與合作。

出席交流會議及簽署儀式的還有：衛生局副局長郭昌宇、醫學專科學院協調員林果、研究策劃處代處長梁婷軒；中華醫學會對外聯絡部專案主管司壯麗等。

附圖 1：羅奕龍局長、王健副會長簽署《合作備忘錄》



附圖 2：衛生局代表與中華醫學會代表合照



附圖 3：雙方進行交流會議

